

乌当区云锦尚城社区——多元共治气象新 搬迁群众心气足

5月26日,记者走进乌当区东风镇云锦尚城社区,映入眼帘的是一片绿意盎然、干净整洁的景象。孩童们在儿童乐园里欢声笑语,老人们在凉亭下悠闲聊天,形成了一幅充满生活气息的画卷。

云锦尚城社区是贵阳市易地扶贫搬迁安置区之一,这里是乌当区6个乡镇搬迁群众的新家园,承载着281户1072名搬迁户奔向新生活的良好愿景。自2019年6月搬迁群众入住以来,社区聚焦产业就业、社区治理、社会融入等重点工作,补短板、强弱项,搬迁户实现了从“搬得出”到“稳得住、逐步能致富”的华丽转身,这里也成为了居民口中的“幸福家园”。

“以前住在山里,住的地方破破烂烂,交通又不便,给母亲看病都是大问题。现在好了,下楼就是公交车站,去哪里都方便。”从马场镇搬迁而来的施送君,为了照顾半身瘫痪的聋哑母亲,选择了社区保洁员的公益性岗位。尽管生活不易,他毫无怨言,尽心尽力地将楼道、院坝、道路打扫得干干净净,成为社区的卫生标兵。

如今,施送君和母亲都已经适应了城市生活,享受着搬迁带来的种种便利。“家里水电齐全,做饭洗澡都方便,给母亲看病买药也容易多了。”他感激地说,“感谢党的好政策,不仅让我家住上了新房子,还给我解决了工作,年底社区还有分红,日子越过越敞亮。”

“进屋都是电气化,楼下的超市生活用品一应俱全,自己上班、孩子读书、老人看病都在10分钟之内就能到,完善的基础配套设施让生活更便捷,也让我家逐渐安下心来。”云锦尚城社区党支部书记周宇玉指着镜头,向记者一一细数小区的民生保障、安置点的学生全部就近入学;社区卫生室纳入医共体,群众就医还享受“先诊疗后付费”“一站式”即时结算等便利;社区老年日间照料中心为老年人提供周到的服务;以搬迁居民为服务对象的“社工黔行”项目开展了社会融入服务……

稳定的收入是稳定生活的关键。周宇玉告诉记者,为了促进居民就业,社区积极打造就业帮扶车间,先后引进了海德塑料包装有限公司、手提袋加工车间等产业项目,并以集体资产入股。2024年,社区实现入股分红27万元,在为集体经济发展注入新活力的同时,就近安置20名社区居民就业。

“我是从水田镇搬来的,以前在家务农,收入微薄。现在,我在车间上



云锦尚城社区一角。 贵阳日报融媒体中心记者 梁超 摄

班,一个月能赚4000多元,旺季时更高。”在手提袋加工车间里,居民王波一边熟练地折着手提袋,一边笑着说道。目前,该车间共提供就业岗位24个,其中搬迁户有14人,由于工种较多,部分工序就算五六十岁的老人也可以加入其中。

在海德塑料包装有限公司,居民王云每月能挣3000多元。她说:“我从搬到这里的时候就进入公司了,现在我在家门口上班,丈夫在外务工,孩子也读上了城里的高中,这在以前想都不敢想。”

通过技能培训提升一批、用工车间吸纳一批、项目建设带动一批、扶持创业发展一批、公益岗位兜底一批等措施,云锦尚城社区持续推进搬迁群众稳岗就业,截至目前,社区有劳动力的家庭100%实现一户一人及以上就业。2024年,搬迁脱贫户人均纯收入达2万元以上。搬迁群众通过自己的双手,不仅实现了脱贫增收,还增强了过好新生活的信心。

在逐渐适应城市生活的同时,搬迁群众也经历了从“异乡客”到“主人翁”的心理转变。

“参与志愿服务可以攒积分换生活

用品,既帮助了别人,又能得到实惠,大家积极性都很高。”居民口中的积分兑换制度,正是云锦尚城社区“一管四会”自治模式的生动实践。“一管”即积分管理制度,涵盖便民服务、志愿活动等多个方面;“四会”包括居民代表会、党员议事会、楼栋长恳谈会、网格协调会,让不同群体的声音都能被听见。例如,社区的《停车场管理制度》《积分制管理激励制度》等规章就是通过居民多轮协商出台的,社区事务也由“干部说了算”变为“大家商量办”。

为了让协商更接地气,社区还把议事阵地从会议室搬到了居民身边的“连心亭”“议事亭”等公开场所,召集居民围绕下水道堵塞、停车场安全隐患等问题展开讨论,推动25件民生难题迎刃而解。在文化共创方面,社区通过建设书香“悦读”室、儿童乐园等文体设施,丰富居民的精神文化生活。同时,社区还积极搭建老年日间照料中心等场所,为

居民提供便利的服务。

“我每天都会来‘悦读’室看书学习,这里的环境很好,书籍也很丰富。”居民李昌富说。通过读书交流、好书推荐等活动,居民的文化素养不断提升。此外,社区还定期开展各类文化活动,在春节、元宵节等节日里,朗诵、唱歌等文娱活动轮番上演,让居民在参与中增强了对社区的认同感和归属感。

“看到社区的发展变化,我感到非常欣慰。现在邻里之间就像一家人,感情非常深。”李昌富的话道出了大家的心声。

云锦尚城社区的蜕变,每一位居民都是见证者、参与者和受益者。在这里,党建引领绘就治理蓝图,多元共治凝聚各方力量,网格员打通服务“最后一米”,文化浸润滋养精神家园,搬迁群众正用双手创造幸福生活,书写乡村振兴的美丽篇章。

贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭

“爽爽贵阳·心学修文”2025年“阳明杯”篮球邀请赛开幕 三省份八支球队同场竞技

本报讯 5月26日,“爽爽贵阳·心学修文”2025年“阳明杯”篮球邀请赛开幕式在修文县体育馆举行,来自贵州、广西、江西的8支队伍参赛,赛程5天。

“爽爽贵阳·心学修文”2025年“阳明杯”篮球邀请赛旨在深入贯彻体育强国战略,进一步弘扬阳明文化,落实习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,依托精品体育赛事促进文旅融合发展。当天,在观众的欢呼声中,江西省大余县代表队、江西省龙南市代表队、江西省青原区代表队、广西壮族自治区平果市代表队、贵州省黔西市代表队、贵州省凯里市代表队、贵州省黄平县代表队、贵州省修文县代表队依次入场。

开幕式在雄壮的国歌声中拉开序幕。在文艺节目展演中,来自贵州、江西、广西等地的多个民族特色节目依次登场,包括彝族铃鼓舞《阿西里西》,客家山歌《阿嗨一声歌成河》,畲族舞蹈《畲山酒歌》,壮族民歌《月亮坡》,苗族舞蹈《苗家欢歌》等,节目各具特色,精彩纷呈,赢得现场观众阵阵掌声。

文艺节目展演后,修文县代表队与龙南市代表队展开对决。最终,修文县代表队以95:50获胜。

当天,参加比赛的代表团还应邀走进贵州森林野生动物园和贵阳低空飞行服务基地,实地考察修文县文旅体融合发展情况,“爽爽贵阳·心学修文”夏季冷凉的山区气候,以及文旅体深度融合方面后发赶超的新路径,得到嘉宾们的高度评价。

近年来,修文县利用明代大儒王阳明在修文“龙场悟道”的得天独厚资源,引入阳明文化元素打造“阳明杯”篮球赛,邀请省级“体育明星”、市州运动员同台竞技,通过阳明文化铸魂体育赛事。在培育打造赛事活动方面,深度融合“村超”“村BA”等特色赛事,开展特色文化体育赛事活动,实现体育流量转化为经济增量,不断推动文旅体融合发展。(贵阳日报融媒体中心记者 顾林哈 文/图)



修文县代表队与龙南市代表队在比赛。

南明区启动 全国科技活动周系列活动



市民在参与趣味科技手工体验。

本报讯 5月24日,南明区2025年全国科技活动周暨科技工作者日系列活动启动。

当天的活动中,南明区科协携手相关单位在贵州科技馆二层打造科普主题书展、静电球触摸展示装置、悬浮球互动体验、科普主题有奖问答、趣味科技手工等特色活动,以“可读、可玩、可学”的多元形式,为市民搭建了一个近距离接触科学、感受科技魅力的平台。

其中,科普主题书展精选了涵盖前沿科技动态、基础科学原理等多个领域的优质书籍,供市民现场免费阅读;静电球触摸装置展示区、悬浮球互动体验区、趣味科技手工区,通过亲身体验的方式,让大家在动手操作

中沉浸式感受科技的神奇与魅力;科普主题有奖问答让孩子们在欢声笑语中增长了知识,激发对科学的浓厚兴趣。

本次活动由贵阳市科学技术协会、南明区委宣传部指导,南明区科学技术协会、区新时代文明实践中心、区科技局主办。

据了解,今年5月24日至31日是第二十五个全国科技活动周,主题为“矢志创新发展 建设科技强国”。全国科技活动周期间,南明区科协将举办各类活动,通过科技工作者交流会、社区科技共创、科普进校园等形式,全方位、多角度地展现科技魅力,激发公众对科学的兴趣与热爱。(贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林 文/图)

花溪区人武部——开展“民法典宣传月”法律宣讲活动

本报讯 近日,花溪区人武部结合民兵集训契机,组织开展“民法典宣传月”法律宣讲活动,邀请法律顾问为单兵官兵、职工以及参训民兵带来法律知识讲座。

讲座中,主讲人主要围绕《中华人民共和国民法典》的重点内容,通过典型案例剖析,讲解与日常生活和工作

密切相关的法律条文,让大家对民法典有了更加系统和深入的了解。

讲座结束后,针对大家在工作中与生活中遇到的法律困惑,主讲人逐一解答,并给出清晰且针对性强的法律建议。

(赵丽娜 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作。具体事宜公告如下:

一、项目概况
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口、高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边企业、商家等提供配套服务。

二、商业定位
该项目定位为工业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体洽谈。
联系人:吴先生 13985032718
现场看地联系人:赵先生 18984042664

出租

阳光城·启航中心
2栋1-8商舖 面积10平方米
1栋22楼公寓 面积178平方米
小十字中山东路报业大厦世纪星影城
三楼临街旺铺 面积181.38平方米
17、18层 面积1736平方米
未来方舟G6组团负4-9号
临河临街商舖 面积约846平方米
联系电话:杨女士 19608515637

清镇市生活垃圾分类处理设施(厨余垃圾无害化处置)项目环境影响评价公众参与公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》,现将《清镇市生活垃圾分类处理设施(厨余垃圾无害化处置)项目环境影响评价报告书》进行公示。

一、项目概况
建设厨余垃圾处理总规模200t/d,其中餐厨垃圾100t/d,家庭及其他厨余垃圾100t/d。建设一体化车间、泵房等,餐厨垃圾预处理系统,好氧发酵制肥系统、厌氧消化及沼液脱水系统,沼气净化系统,通风除臭系统,污水处理系统。同时,在清镇市行政区域内建设166座垃圾分类收集点和可回收物收集房。

二、建设单位名称及联系方式
清镇市有果环境科技有限公司,张总,13985451588,贵州省贵阳市清镇市青龙山街道

三、环评单位名称及联系方式
贵州楚天环境检测咨询有限公司,简工,18188523447

四、公众意见反馈方式及时间
受项目影响的公民及附近的单位、团体、征询公众对项目的建议。
环评报告书的网络链接:https://pan.baidu.com/s/10H0uT9NsOsrCmNvLQpWd=76mb 提取码:76mb
通过邮件、电话、信函等方式向建设单位或环评单位发表关于项目的建设及环评工作的建议。

清镇市有果环境科技有限公司,张总,13985451588,贵州省贵阳市清镇市青龙山街道

贵州楚天环境检测咨询有限公司

致歉声明

致:贵州鼎盛岩土工程有限公司及社会各界
本人魏飞(身份证号:522127198303212058),系鼎盛公司合作伙伴。本人因法律意识淡薄,在未经公司授权的情况下,私自复制了公司的印章,侵犯了公司合法权益,损害了社会公共管理秩序,本人对此深感愧疚与自责。在此,本人郑重向贵州鼎盛岩土工程有限公司及全体同事致以最诚挚的歉意!本人承诺:1.立即联系项目甲方,删除使用印章的所有文件;2.全力配合公司处理因此事引发的法律问题;3.自愿承担由此给公司造成的损失。恳请公司和社会各界给予谅解和新的机会,本人将以实际行动弥补过错。特此登报致歉!

致歉人:魏飞
联系方式:13809420061
日期:2025年6月27日

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字
(标点符号1字,手机号6字,图号4字;并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

贵阳日报帮您“传情达意”
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。
● 咨询电话:0851-85813858

18685190007	15185005326	2606408746
● 马永华遗失贵阳市城投公司房屋拆迁补偿协议原件179号,由此引发的一切责任自行承担。	● 遗失声明 本人:熊洪祥,身份证号:520112197706283212,是都关村八组的被征收人,不慎遗失(损毁)《房屋征收安置补偿协议》,项目名称:贵阳至黔西高速公路地地用地项目,协议号:014,安置点:朱昌镇宴窝	安置点,安置面积:220m²建筑面积和20m²营业面积,协议签订时间:2019年5月23日,现登报原协议失效。如产生任何法律、经济纠纷,一切后果由本人全部承担。
● 贵州煜明企业管理有限公司遗失银行预留印鉴法人章(余翥志),声明作废。	● 云岩区聚和汇食品经营部(个体工商户)遗失财务章一枚,声明作废。	

公告
● 声明 我可以租赁形式提供燃气经营企业投入市场的自有产权液化气钢瓶,经贵州省气瓶监管大数据应用平台查证,2025年5月1日至31日,将有878只达到检验周期,因各种原因仍未收回,该批液化气钢瓶存在安全

遗失
● 声明 我可以租赁形式提供燃气经营企业投入市场的自有产权液化气钢瓶,经贵州省气瓶监管大数据应用平台查证,2025年5月1日至31日,将有878只达到检验周期,因各种原因仍未收回,该批液化气钢瓶存在安全